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Food Pass: Πότε ανοίγει η πλατφόρμα και πότε 
θα πληρώσει – Αναλυτικά παραδείγματα για ποσά 
και δικαιούχους
Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός / Οικονομία & εξ-οικονομώ

Στις αρχές Φεβρουαρίου θα ανοίξει η πλατφόρμα για την χορήγηση του 
επιδόματος του food pass, η πληρωμή του οποίου εκτιμάται ότι θα γίνει προς το 
τέλος του ίδιου μήνα.

Σύμφωνα με τον σχεδιασμό που υπάρχει η σχετική ρύθμιση για το επίδομα του food 
pass θα κατατεθεί στην Βουλή άμεσα και θα ψηφιστεί πριν από τα Χριστούγεννα, 
πιθανότητα την Τετάρτη.

Υπάρχουν κάποιες λεπτομέρειες που δεν έχουν διευκρινιστεί, όπως για παράδειγμα 
εάν η πληρωμή του θα γίνει εφάπαξ ή σε έξι μηνιαίες δόσεις, για όσο διάστημα 
δηλαδή τρέχει το πρόγραμμα. Το πιο πιθανό φαντάζει πάντως η παροχή να είναι 
εφάπαξ, όπως άλλωστε έχει συμβεί και για το fuelpass.

Στη λογική του fuel pass
Εξάλλου οι πληροφορίες αναφέρουν ότι η πλατφόρμα θα είναι ανάλογη με το 
επίδομα που δόθηκε για τα καύσιμα και ως εκ τούτου θα ακολουθηθεί η ίδια 
λογική. Βέβαια απομένει να το δούμε στην πράξη και αυτό θα φανεί μέσα από την 
τροπολογία, αλλά και την σχετική υπουργική απόφαση.

Επίσης να διευκρινιστεί ότι είναι πολύ πιθανό το ποσό μέσα από την άυλη κάρτα να 
μπορεί εξαργυρωθεί μόνο μέσα από καταστήματα τροφίμων και όχι από 
οποιαδήποτε άλλη επιχείρηση. Αντίθετα όσοι επιλέξουν το ποσό που δικαιούνται να 
το λάβουν στον τραπεζικό τους λογαριασμό, θα είναι μεν στο 80% αυτού που 
δικαιούνται, ωστόσο θα μπορούν να κάνουν χρήση αυτού όπου και όπως οι ίδιοι 
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επιθυμούν.

Επίσης να σημειωθεί ότι το εν λόγω ποσό είναι ακατάσχετο και αφορολόγητο. Οι 
δυνητικοί ωφελούμενοι περιλαμβάνουν περί τα 3,2 εκατομμύρια νοικοκυριά (εκ 
των 4,1 εκατομμυρίων νοικοκυριών), με περίπου 8,5 εκατομμύρια μέλη.

Παραδείγματα
Ας δούμε λίγο με παραδείγματα τι θα λάβουν και ποιοι είναι οι δικαιούχοι.

Νοικοκυριό με ένα άτομο θα έχει κόστος αγορών για τρόφιμα στα 220 ευρώ, 
δηλαδή το μηναίο ποσό θα είναι στα 22 ευρώ και το ποσό στο 6μηνο που θα λάβει, 
θα ανέρχεται σε 132 ευρώ.

Ζευγάρι χωρίς παιδιά, υπολογίζεται ότι θα έχει κόστος τροφίμων 320 ευρώ τον 
μήνα (220 ευρώ συν 100 ευρώ), θα λάβει συνολικά 32 ευρώ το μήνα και 192 τον 
μήνα.

Ζευγάρι με ένα παιδί θα έχει κόστος τροφίμων στα 420 ευρώ, με μηναία επιδότηση 
42 ευρώ και σύνολο 252 ευρώ.

Οικογένεια με δύο παιδιά, το συνολικό ποσό της επιδότησης ανέρχεται σε 312 
ευρώ.

Οικογένεια με τρία παιδιά, θα επιδοτηθεί συνολικά με 372 ευρώ.

Οικογένεια με τέσσερα παιδιά στα 432 ευρώ.

Με πέντε παιδιά στα 492 ευρώ.

Με έξι παιδιά στα 552 ευρώ και

Από επτά και πάνω στα 600 ευρώ που είναι και το ανώτερο ποσό θα δοθεί.

Τα κριτήρια με βάση τα οποία θα δοθεί το επίδομα είναι:

Μονοπρόσωπο νοικοκυριό με εισόδημα 16.000 ευρώ.

Ζευγάρι με εισόδημα 24.000 ευρώ

Με ένα παιδία στα 29.000 ευρώ,

Με δύο παιδιά στα 34.000 ευρώ και

Με τρία παιδία στα 39.000 ευρώ.

Το περιουσιακό όριο ανέρχεται σε 250.000 ευρώ για το μονομελές νοικοκυριό και 



400.000 ευρώ για τους έγγαμους ή μέρη συμφώνου συμβίωσης και τις 
μονογονεϊκές οικογένειες.
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